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Presse-Information

München, 24. Juni 2016

	Herausragender Innovationspool 
TOP 100 Award geht an ME Engineering M2M 


Die IT-Experten der ME Engineering M2M (verantwortlich für das Supply-Chain-Highlight PATRON) überzeugten mit ihrem offenen Innovationsklima die wissenschaftliche Jury des TOP 100 Wettbewerbes. Mit der Auszeichnung zum Top 100 Innovator 2016 des deutschen Mittelstandes gehört die ME Engineering M2M neben Unternehmen wie Carl Zeiss, Adobe, Commerzbank und Evonik somit zu den Schrittmachern ihrer Branche. 
ME Engineering M2M, ein Unternehmen der ME Industries Gruppe, ist als eines der innovativsten Unternehmen Deutschlands ausgezeichnet worden. Entscheidend waren u.a. die agilen Entwicklungsmethoden und das Prinzip der offenen Kommunikation im Hause der IT-Experten. Dies ist gerade in der IT-Entwicklung so wichtig, damit auch komplexe Lösungen möglichst schnell genutzt und kontinuierlich ausgebaut werden können. 

Die Entwickler der ME Engineering M2M arbeiten derzeit an einer branchenweit neuen und herausragenden Lösung im Bereich Transport und Logistik. Das innovative Integrations- und Kollaborationsportal xPatron fügt vorhandene Systeme und Geräte von Verladern, Spediteuren, Empfängern und andere Parteien der Lieferkette zusammen. Mit diesem übergreifenden logistischen Ansatz kann das Supply-Chain-Management mit vergleichsweise geringen Investitionskosten optimiert werden: Automatisierte Transportvergabe und aktives Monitoring der Transporte inklusive Dokumentation wichtiger Parameter wie Temperatur optimieren die Logistik-Prozesse, erhöhen die Qualität von Transporten und schaffen Transparenz für alle Beteiligten. Vorhandene Telematik-Systeme können schnell und nahezu problemlos integriert werden. Mehr Informationen zum Produkt unter www.xpatron.de .

„Um Ideen möglichst effektiv in Software zu wandeln, setzen wir auf agile Entwicklungs-methoden“, so Mathias Müller, technischer Geschäftsführer der ME Engineering M2M. „Hierbei werden innerhalb von 4-wöchigen Entwicklungsblöcken, den Sprints, Module entwickelt, die unseren Kunden einen echten Mehrwert bieten“, erklärt Müller weiter. Diese täglichen Einsatzbesprechungen im Stehen für effektive Teamarbeit sowie ein proaktives Fehlermanagement konnte die Jury des Top 100 Awards überzeugen und wurde im Benchmark mittelständischer deutscher Unternehmen als besonders innovativ ausgezeichnet. 



---


Über ME Industries

ME Industries ist ein Familienunternehmen mit Sitz im Großraum München, Deutschland. Zur Unternehmensgruppe gehören ME Mayerhofer Elektronik und ME Engineering M2M.
Aus den vier Bereichen IT-Engineering, Elektronik-Fertigung, Produkte und Services begleitet ME Industries seine Kunden bei deren täglichen Herausforderungen: ME entwickelt Soft- und Hardware-Lösungen, fertigt selbst komplette Produkte vom Prototypen bis zum Massenprodukt und betreut die Produkte auch im Aftersales. Eigene Produkte kommen in der Gas-Analyse, in der Supply Chain (Logistik, Telematik) sowie der Zustandsüberwachung zum Einsatz.
ME Industries verfügt innerhalb seiner Gruppe über eine sehr hohe Wertschöpfung, garantiert kurze Wege und ein Full-Service-Paket aus Entwicklung und Fertigung.
 
Über ME Engineering M2M

ME Engineering M2M ist ein Unternehmen der ME Industries Gruppe. Das IT-Unternehmen arbeitet vor allem an seiner Supply-Chain 4.0-Plattform PATRON. Neben dem Kerngeschäft Trailertelematik, Auftragsüberwachung  und Transportmanagement können das zum Beispiel auch Anwendungen sein, die Kunden aus der Energieindustrie befähigen, dezentrale Stromerzeuger verschiedener Hersteller innerhalb von intelligenten Stromnetzen – sogenannten Smart-Grids – zu steuern.

TOP 100: der Wettbewerb

Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft
und überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die
wissenschaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke
vom Institut für Entrepreneurship und Innovation der Wirtschaftsuniversität Wien.
Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist und TV-Moderator Ranga Yogeshwar.
Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewandten
Forschung und der BVMW. Als Medienpartner begleitet das manager magazin
den Unternehmensvergleich.





Mehr Informationen unter
www.me-industries.de 
www.me-engineering-m2m.de 
www.xpatron.de 
www.vpatron.de 

http://www.top100.de/die-top-innovatoren/detail/me-engineering-m2m-gmbh.html 

Kontakt für Presseanfragen: 
Julia Weiß, Telefon: 089-939984-0, E-Mail: jw@me-industries.com
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